

全港銷量No.1
猴棗除痰散
位元堂 位元氣 衛健康

Made in HK 香港製藥 GMP PIC/S 國際醫藥品質認證 重金屬(微生物)實驗預備 測試合格 G-4-PD 醫藥用途

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

孫小果被執行死刑

曾犯下強姦婦女姦淫幼女非法拘禁等罪 手段極殘忍後果極嚴重

香港文匯報訊 據新華社報道，遵照最高人民法院下達的執行死刑命令，雲南省昆明市中级人民法院20日對罪犯孫小果執行死刑。



■昨日，雲南省昆明市中级人民法院對罪犯孫小果執行死刑。圖為去年12月23日，雲南省高級人民法院於依法公開宣判孫小果再審案，決定執行死刑。 資料圖片

孫小果於1995年12月因犯強姦罪被雲南省昆明市盤龍區人民法院判處有期徒刑三年。判決生效後，孫小果父母通過偽造病歷幫助孫小果非法保外就醫，導致孫小果被判刑後未被收監執行。在非法保外就醫期間，孫小果又於1997年4月至11月犯強姦罪、強制侮辱婦女罪、故意傷害罪、尋釁滋事罪。昆明市中级人民法院於1998年2月一審對孫小果數罪併罰，決定執行死刑，剝奪政治權利終身。雲南省高級人民法院經二審，於1999年3月作出改判，判處孫小果死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身。判決生效後，雲南省高級人民法院於2007年9月作出再審判決，改判孫小果有期徒刑二十年。

利五年，並處沒收個人全部財產。宣判後，孫小果不服，提出上訴。雲南省高級人民法院經二審，維持原判對孫小果的定罪量刑。雲南省高級人民法院於2019年12月23日依法公開宣判，維持昆明市中级人民法院1998年一審判決中對孫小果的定罪量刑，與孫小果新犯罪行所判刑罰合併，決定執行死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產，並依法報請最高人民法院核准。最高人民法院經覆核，於2020年2月12日作出裁定，核准雲南省高級人民法院決定對孫小果執行死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產的刑事判決。

強姦再犯情節極其惡劣

最高人民法院覆核認為，孫小果在強姦犯罪中具有強姦婦女多人、姦淫幼女、在公共場所劫持、強姦未成年女性、非法限制人身自由、當眾實施強姦、強姦再犯等特別嚴重情節或從重處罰情節。孫小果犯罪手段極其殘忍，犯罪情節極其惡劣，犯罪後果極其嚴重，主觀惡性極深，人身危險性極大，依法應當予以嚴懲。雲南省高級人民法院再審判決認定的事實清楚，證據確實、充分，定罪準確，量刑適當，審判程序合法，與新罪所判刑罰進行合併並無不當。

昆明市中级人民法院在執行死刑前，依法安排罪犯孫小果會見了近親屬，充分保障了被執行罪犯的合法權利。

原審中審判人員涉受賄徇私

因發現該案原審過程中審判人員涉嫌受賄、徇私舞弊，已經發生法律效力的判決認定事實和適用法律確有錯誤，雲南省高級人民法院於2019年7月18日作出再審決定，對該案涉及原審被告人孫小果的犯罪部分進行再審，並於同年10月14日對該案依法開庭審理。

該案再審期間，雲南省玉溪市中级人民法院一審判決認定孫小果2010年4月出獄後又犯組織、領導黑社會性質組織罪、開設賭場罪、尋釁滋事罪、非法拘禁罪、故意傷害罪、妨害作證罪、行賄罪，數罪併罰，決定執行有期徒刑二十五年，剝奪政治權

中方抨美媒標題涉種族歧視違職業道德

香港文匯報訊 據中社社報道，美國國務卿蓬佩奧當地時間19日發表聲明稱，對中方「驅逐」《華爾街日報》三名外國記者表示「譴責」，並稱「中方不應限制言論自由」。對此，中國外交部發言人耿爽20日在網上例行記者會上回應說，《華爾街日報》選用帶有種族歧視的標題，違反職業道德，必須為自己的言行負責。

耿爽表示，這並非是蓬佩奧先生所說的言論自由問題。《華爾街日報》發表攻擊抹黑中國的評論文章，還公然選用帶有種族歧視色彩的標題，違背客觀事實，違反職業道德，引起中國人民極大憤慨，也遭到了國際社會的廣泛譴責。

「蓬佩奧先生動輒把言論自由掛在嘴邊，難道發表公然侮辱一個國家和民族的歧視性文章，並且拒不承認錯誤，拒不道歉，就是美方所謂的言論自由嗎？」

耿爽說，「請問蓬佩奧先生：如果你認為《華爾街日報》有張口辱罵別人的自由，被辱罵者有沒有還擊的權利？」

「該報須為自己言行負責」

另有記者提問說：在「驅逐」這三名與該專欄文章「無關」的記者前，中方是否要求《華爾街日報》就這一具有冒犯性質的專欄文章道歉，或是否有任何其他的調解嘗試？

耿爽對此回應指，《華爾街日報》發表辱華文章後，中方多次向該報提出嚴正交涉，闡明中方嚴正立場，要求《華爾街日報》認識到錯誤的嚴重性，公開正式道歉並查處相關責任人，同時保留對該報採取進一步措施的權利。但遺憾的是，《華爾街日報》一直推諉、搪塞，既未公開正式道歉，也未查處相關責任

人。「我們對《華爾街日報》的內部分工不感興趣。世界上只有一份《華爾街日報》，該報必須為自己的言行負責。」耿爽說。



■外交部昨日舉行網上例行記者會。 網上圖片

央視快評

築堅固後盾護白衣天使

香港文匯報訊 習近平總書記近日就關心愛護參與疫情防控工作醫務人員作出重要指示，強調醫務人員是戰勝疫情的中堅力量，務必高度重視對他們的保護、關心、愛護，從各個方面提供支持保障，使他們始終保持強大戰鬥力、昂揚鬥志、旺盛精力，持續健康投入戰勝疫情鬥爭。

央視發表評論員文章指出，新冠肺炎疫情發生以來，來自全國各地的白衣天使們勇敢「逆行」、連續奮戰，有醫務人員不幸被病毒感染，有的甚至獻出了生命，體現了醫者仁心的崇高精神。習近平總書記多次強調要關心愛護廣大醫務工作者，體現了對廣大醫務工作者深切濃厚的關愛，也激勵廣大醫務工作者再接再厲、全力以赴，凝聚起羣志成城、共克時艱的強大正能量。

醫務人員是最美的「逆行」英雄，也是平凡的血肉之軀。他們是拯救生命的天使，也是生活中的妻兒人母、人夫父。處在疫情防控一線，與病魔短兵相接，他們冒着極高的被傳染風險、承受巨大的心理壓力，承擔着超負荷的工作任務。攻堅時期、吃勁階段，保護好醫務人員是打贏疫情防控阻擊戰的重要保障。各級黨委和政府要全面學習貫徹習近平總書記重要指示，構築一個堅固可靠的「大後方」，讓白衣戰士心無旁騖地在一線衝鋒陷陣。

文章還指出，確保醫務人員的生命健康安全，要抓細抓實抓落地。醫療機構要全面落实防止醫院感染的規範措施，做好一線人員的崗前培訓，從流程上減少感染；要提供充足的防護物資保障，做好嚴密的防護措施；要建立科學合理的「輪班制度」，讓醫務人員能停下來緩口氣、歇歇腳、洗個熱水澡，盡可能避免疲勞作戰，超負荷運轉。

戰鬥還在繼續，英雄仍在陣前。廣大醫務人員為遏制疫情蔓延築起了一道堅固的「安全防線」。保護他們就是保護我們自己，更是全社會眾志成城、齊心抗「疫」的題中之義。讓我們向白衣天使們致敬，共同祝願他們春暖花開日、平安歸來時！

長征火箭「復工」一箭四星升空

香港文匯報訊 (記者 劉凝哲 北京報導) 全國抗擊新冠肺炎疫情的大背景下，長征火箭率先「復工」。20日5時07分，長征二號丁首次在西昌衛星發射中心點火升空，成功以一箭四星的方式將四顆新技術試驗衛星送入預定軌道，發射任務取得圓滿成功。

執行此次發射任務的長征二號丁運載火箭是由中國航天科技集團有限公司所屬上海航天技術研究院抓總研製。新技術試驗衛星C星、D星、E星、F星主要用於在軌開展星間鏈路組網及新型對地觀測技術試驗。C星、D星由上海航天技術研究院抓總研製，E星由哈爾濱工業大學抓總研製，F星由中國空間技術研究院所屬的航天東方紅衛星有限公司抓總研製。

合發射場要求進行了很多適應性設計更改，全程實行表格化管理。首次使用新型測發控一體化設備，研發團隊實現了與長征四號系列運載火箭通用化率達到90%。首次實施四星串並聯的發射佈局，在以往基礎上提出了「兩艙串聯+上層並聯」四星串並聯方式。航天科技集團介紹，其承擔的北斗導航、探月三期、高分專項三個國家重大工程今年將全面收官，火星探測器將實施發射，長征五號B、長征七號甲、長征八號三型運載火箭將迎來首飛，宇航發射有望首次突破40次，無論從宇航發射數量，還是技術難度挑戰來看，都是史無前例的。

目前，長征五號B、長征七號甲、新一代載人飛船等重大型號隊伍已進駐發射場，試驗隊嚴格落實疫情防控的部署要求，有條不紊地開展首飛前各項準備工作，力爭實現疫情防控和發射場任務的兩手抓、雙勝利。



■昨日，中國長征二號丁運載火箭以「一箭四星」的方式發射升空。 網上圖片